



青岛温度

岛城抗疫
一线频频上演
温情故事和感
人瞬间



医务工作者、志愿者、市民相互配合核酸采样,用行动守护“我们的家”。观海新闻/青报全媒体记者 韩星 摄

“你家有孩子是吗? 我跟你换位置!”

在很多一线工作人员战疫的同时,还有这样一群人也在默默为抗击疫情贡献力量。11月11日凌晨4点半,在市北区云溪路5号核酸检测点,宝妈解广迪因为没有和丈夫沟通好时间,在核酸检测队伍前陷入了两难。是先回家照顾孩子,过后再下来,还是先排队做核酸?解广迪陷入了纠结。这时,一位正在排队的女士看出了解广迪的为难,主动提出:“你家有孩子是吗?来,我跟你换位置!”一次让位感动了解广迪一整天。

11月11日凌晨4点半,在云溪路5号核酸检测点,解广迪因为没能和丈夫沟通好时间来早了。本以为丈夫可以立刻回家照顾宝宝,但到了现场才发现他还在排队,家中仅留下了9个多月的儿子独自睡觉,随时都可能醒来。陷入纠结的解广迪走到队尾,准备先排队做核酸时,一位排在前面的热心女士走了过来,问道:“你家有孩子是吗?”得到了肯定的回复后,这位女士果断地说:“来,我跟你换位置!我在这里,你去前面我那个位置上。快点儿做完,回去照顾孩子。”解广迪一时间激动得不知道说什么好。与热心女士交换位置,迅速做完核酸后,解广迪又跑到了后面,再次向这位女士表达了自己的谢意。

之后,解广迪将这件暖心事分享到了自己的抖音上,吸引网友纷纷点赞,在评论区中,也有网友分享了自己此前做核酸时遇到的暖心事。

“尽管是一件小事,可能很多人也会遇到,但真不是每个人都能做出来,非常感谢这位姐姐,我感动了一整天!”在接受记者采访时,解广迪再三表示了对这位让位女士的感谢。

因为社区核酸检测点有时间要求,需要一早就下去做,解广迪介绍道:“家里只有我、丈夫和9个多月的宝宝。每天做核酸都是丈夫先早早地下去排队做完,再叫我去做,尽量在宝宝睡醒之前做完核酸。”

聊起早上的事,解广迪的感谢之情溢于言表:“今早没和丈夫配合好,我下楼的时候,他还没做完,又害怕之后抽不开身,错过了做核酸的时间。虽然宝宝在睡觉,但家里没人,通过监控远程看着宝宝,心里终究是不踏实。多亏了那位姐姐主动让位,能够让我快速做完核酸,早点儿回家照顾宝宝。虽然是住在一个小区,但我们小区很大,互相之间也不认识,她让我感受到了来自陌生人的善意和温暖。”



扫码观看视频

“老伴,别忘了回家带饺子给大家吃!”

11月10日晚6时起,崂山区北宅街道下葛场村由高风险区调整为中风险区,11月11一大早,村民王妮娜就迫不及待地给在村里做志愿者的老伴打电话,提醒他中午一定记得回家拿饺子,捎给村里的网格员和志愿者。

11月3日,北宅街道下葛场村被划定为高风险区。崂山区、北宅街道迅速安排工作组入驻,带领村干部和村民一起迅速行动起来,共同抗击疫情,每天的抗疫工作紧张而有序。

“老伴是村里的护林队员,因为疫情不能去巡山,他就报名当了志愿者,没想到村里还有40多人都报了名去当志愿者,大家都想着为村里做点贡献。”王妮娜说。

“接到相关通知后,街道和村里就迅速启动了应急预案,第一时间组建了志愿者队伍,当天就开始入户做核酸检测。”下葛场村两委成员刘翠娥哑着嗓子说,这几天连续作战,她的嗓子哑了。医务人员和村里的网格员、志愿者一起,组成了12个小组,挨家挨户上门做核酸。

“街道工作组第一时间在村民群里对核酸检测工作做了告知,全体村民心态都很平稳,前些日子一天要做两次核酸,村民都很配合。第一次入户做核酸检测时,我们花了两个半小时,后来提速到一个小时。”刘翠娥说。

自掏腰包,为疫线人员送爱心包子

“您好,最近因为疫情,志愿者们很辛苦,我想给志愿者们送一次饭……”近日,家住济南的退休画家孔女士在得知青岛发生本轮疫情后,特意委托在青岛工作的女儿为战疫一线的工作人员送上了爱心包子。

11月11日,记者联系到了为抗疫人员送爱心包子的孔女士。“听孩子说最近青岛突发疫情,很多战疫一线工作人员日夜不停地工作着,很辛苦,就想看能不能为他们做点小事,所以就让孩子买了一些包子给一线工作人员送去,也算一点小小心意。”孔女士说道。11月9日,孔女士的女儿在市南区一家包子铺预订了上百个包子。第二天上午,在将包子做好分装后,孔女士让女儿亲自将这些热腾腾的爱心包子送到了市北区抗疫一线工作人员的手里,为工作人员送上了一份温暖。

11月10日,做爱心包子的店铺老板战女士将这件温暖人心的事发在了网络平台,并配文“加油,青岛!”,

“因为这次疫情来得太突然,不少村民家里都没来得及做准备,政府考虑得很周到,免费给我们发放生活物资,直接送到家门口,有大米、馒头、面条、菜花、萝卜、白菜、黄瓜、茄子、圆葱,还有午餐肉、方便面,已经发了三次了,生活一点也没问题。”王妮娜说。

除了免费发放生活物资,北宅街道、下葛场村还通过崂山区民政局联系了青岛微尘基金会,为村里的低保户和困难家庭发放了花生油、大米、面粉等生活物资。

“遇到村民的求助,我们都在第一时间协调解决,尽量打消他们的顾虑,让他们安心在家,一起完成抗疫工作。”刘翠娥说,在他们每次入户做核酸时,村民的每一声谢谢,都让大家心里暖暖的。

工作组和志愿者的贴心服务,让村民们看在眼里,更感动在心里,也想着能为他们做点什么。这不刚刚降为中风险区,王妮娜就想着赶紧包点饺子给志愿者送去,也算是自己的一点心意。“疫情无情,人间有情,关键时刻,只要我们心齐,没有什么克服不了的困难。”王妮娜告诉早报记者。

11月11日晚7时,刘翠娥和她的同事们还在继续忙碌着。“这一阵子每天只能睡三四个小时,但是在我们的努力下,整个村庄的情况都很平稳,我们所有的付出都是值得的。”

引来了不少网友的评论。“这个值得点赞,抗击疫情都不容易。”“青岛加油”“爱心满满”……

“这次疫情突发,很多一线工作人员和志愿者们每天都辛苦,听到孔女士和她女儿要送爱心包子,我们也直接给了最低价格,希望能为抗击疫情出份力。”战女士说道,当时接到孔女士的订单后,为了能尽快及时做出热腾腾的包子,做包子的当天上午店铺关闭了外卖平台销售渠道。“现在疫情期间,大家都很辛苦,店里也比较忙,能做点小事帮上点忙,心里也很开心。”战女士说道。

“其实送包子这件事只是一件小事,抗疫一线的工作人员很辛苦,小小的包子并不值得引起多大的关注,相信在大家齐心协力努力之下,青岛本轮疫情一定能很快地过去。”孔女士说道。此外,因平时热爱画画,她还特意画了一幅画并注明“市北加油”,希望青岛本轮疫情能早日结束。